



迎多彩“六一” 享多重惊喜

本报推出特别策划 多场活动邀小记者免费参与

本报记者 张之杰 欧阳鑫

因为一场持续40多天的本土疫情,让人觉得这个学期似乎过得特别快,转眼,一年一度的“六一”国际儿童节即将来临。“疫”散花开,经受住疫情考验的晋江也渐渐恢复了往日的生机与活力。为了能让广大小记者欢乐度过本轮疫情后的儿童节,本报联合相关部门,在严格遵守疫情防控要求的前提下,推出“六一”特别策划——组织多场形式多样、内容丰富的公益活动,感兴趣的小记者们,赶紧报名吧!

01 致敬身边的抗疫英雄

抗疫工作者子女一日营活动周末举行

在这场持续了40多天、没有硝烟的疫情防控阻击战、歼灭战中,涌现出了无数平凡而伟大的抗疫英雄。他们中有医务工作者,有公安干警,有街镇社区工作人员,也有来自各行各业的志愿者。

你守护晋江,我们呵护你的孩子!为了致敬抗疫英雄,感谢他们在疫情期间的无私奉献,本报发起特别策划——组织抗疫工作者子女前往八仙山公园,参加为期一天的免费营地活动。

探索浩瀚宇宙

学习制作“水火箭”

2022年4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。神舟十三号任务创下了中国航天事业的多个“首次”,展现了中国航天科技的新高度。

相信很多小记者也有追逐星辰大海的梦想。那么,运载火箭的发射升空,以及它的回收过程究竟是如何实现的呢?活动当天,我们将邀请研学导师为大家解开这个谜题。而小记者们在了解火箭发射原理的同时,还可以在导师的指导下学习制作“水火箭”,表现突出的营员,还有机会获得“神舟十三号载人飞行任务标识”同款勋章。

亲手制作弓箭

掌握传统射礼

在古代,弓箭是使用非常普及的武器,最初用于打猎和战争。在我国,射箭不仅有着悠久的历史,与射箭有关的射礼还是古代君子六艺之一。

而现在,射箭运动作为一项潮流运动,也受到越来越多年轻人的喜爱。参与射箭运动,不仅可以增强体质,提高注意力,还可以考验孩子们的意志力,培养大家顽强、果敢、勇于克服困难的意志。

活动当天,小记者将在教练的指导下学习与射箭相关的传统文化,并自己动手磨制一把弓,完成后,大家还可在教练的带领下学习射箭姿势和方法,学做“小小神射手”。

“我眼中的爸爸妈妈”

分享父母抗疫故事

核酸采样、发中药、发自测试剂、做流调、搬物资、消杀……疫情期间,抗疫工作者们起早贪黑,忙起来短则半天,长则全天无休。许多人为了参与疫情防控,把自家的孩子变成了“留守儿童”。

当这些抗疫英雄就在你的身边,甚至就是你的爸爸妈妈时,你会对他们说些什么呢?活动当天,我们还将组织小记者们现场座谈,邀请大家讲述各自父母的抗疫故事。让我们一起为身边的英雄喝彩!

本次活动共举行两场,由晋江经济报社主办,晋江市林业和园林绿化局、凌远教育协办。作为本报小记者总团活动执行机构之一,创办于2013年的凌远教育,是一家主要由退伍军人组成的从事教育工作的企业。本轮本土疫情暴发后,凌远教育立即组织员工40余人,参与各地疫情防控志愿服务,很好地承担起了企业应负的社会责任。

报名须知

- 活动时间:5月28日9时—16时
5月29日9时—16时
- 活动人数:每场活动40人
- 活动地点:八仙山公园
- 活动对象:本报在册小记者,且父母在本轮疫情期间,有在一线参加抗疫的工作经历。
- 报名方式:请符合条件的小记者,将父母在本轮疫情期间在抗疫一线的工作证明,如本人工作证、纪念证书或一线工作照片(视频)等,以附件形式发送至邮箱 jjsnhzy@163.com,邮件须注明小记者姓名、学校、联系电话及参加场次(选择参加28日或29日活动,不得重复报名)。本报将对报名材料进行审核,并及时通过小记者微信公众账号“晋江少年说”公布两场各40名小记者的入围活动名单。

沉浸式体验劳动教育

养正中心小学小记者农场除草忙



本报讯(小记者 张子颖 苏煜珊) 小记者。大家撸起袖子,俯下身子,仔细分辨着菜叶和杂草,生怕让那些杂草逃过一劫,更怕让菜叶“殃及池鱼”。刚开始大家还比较轻松,不断重复几个动作后,便慢慢觉得疲倦了起来,胳膊也愈发感到酸痛。炎热的阳光照在身上,杂草的尖角也一次次如针般扎到手上,让人感到更加难受。原来,劳动是如此不易。有了这番亲身体验,小记者们纷纷表示,要更加珍惜农民伯伯的劳动成果,更好地呵护身边的农田、菜地。

一路上,大家异常兴奋,叽叽喳喳说个不停,直到真正下田了,才体验到除草的不容易。

由于前段时间连日阴雨,整个农田都被雨水浸透了,就连田埂都是软软的。别说除草了,就是走进田里都不容易,感觉一脚踏出去,鞋子就立马被泥土给黏住了。

好不容易寻了条路走进菜地,一看傻眼了——原来菜叶与杂草长得很像,要是一个不留神,估计就拔错了。如此考验眼力,让本就不轻松的除草变得“难上加难”。

虽说困难,但也难不倒干劲十足的

小记者。大家撸起袖子,俯下身子,仔细分辨着菜叶和杂草,生怕让那些杂草逃过一劫,更怕让菜叶“殃及池鱼”。刚开始大家还比较轻松,不断重复几个动作后,便慢慢觉得疲倦了起来,胳膊也愈发感到酸痛。炎热的阳光照在身上,杂草的尖角也一次次如针般扎到手上,让人感到更加难受。原来,劳动是如此不易。有了这番亲身体验,小记者们纷纷表示,要更加珍惜农民伯伯的劳动成果,更好地呵护身边的农田、菜地。

小记者感言

农场的每一分收获,都凝聚着许多次耕种的努力。开犁、播种、除草、收割,任何一个环节有一丝的懈怠,最终的结果都有可能不尽如人意。

小记者肖宇扬

农民伯伯头顶烈日,脚踩泥土,辛勤地耕田、种地,实在是太辛苦了。我们随意浪费的粒粒白米,都是农民们汗水的结晶呀!今后,我一定不浪费任何一粒米!

小记者吴煜菲

一开始,我分不清什么是草,什么是菜。后来在老师的指导下,我才知道杂草和菜叶的区别。原来,拔草也是一门学问。

小记者张铭妍

我俯下身子,使出吃奶的力气才把杂草从泥土里连根拔起。没几分钟,站起来就觉得腿和背都酸酸的。农民伯伯真是辛苦,我们一定要珍惜他们的劳动成果。

小记者王诗垚

指导老师 肖秋菊 指导记者 张之杰

小记者肖宇扬

指导老师 肖秋菊

指导记者 张之杰

小记者肖宇扬

指导老师 肖秋菊

指导记者 张之杰

小记者肖宇扬

指导老师 肖秋菊

指导记者 张之杰

报头我来题



本期报头题写:
邱俊哲(晋江市华泰实验小学四年6班)

大家好!我叫邱俊哲,今年11岁,就读于晋江市华泰实验小学四年6班。我是一个乐观上进、开朗幽默的男生,我的兴趣很广泛,喜欢阅读,热爱运动,书法和音乐也不错呢!其中,我最喜欢的就是阅读了。旧书不厌百回读,熟读深思子自知。我对读书如痴如醉,正如古人的“厩上、马上,枕上”。书是我的精神食粮,不仅让我增长知识,带给我快乐,更让我拥有智慧。少年强则国强,我会继续努力读书,长大后回报父母、报效祖国,做一个“迎着朝阳,努力奔跑”的晋江少年。

晋江关工委之声

晋江市关工委到市老年大学调研

本报讯(记者 蔡红亮) 19日上午,晋江市关工委组织调研组到晋江市老年大学调研。

调研组一行参观了老年大学建校30周年展馆,并召开座谈会。调研组指出,多年来市老年大学在抓好教育教学的同时,充分发挥关工委成员单位作用,主动作为、务实创新,通过组建报告团、宣讲团和志愿服务队,在教育引导和关爱保护青少年方面做了大量卓有成效的工作。调研组希望老年大学一如既往地支持关心下一代工作,加强老年大学关工委建设,进一步动员更多的“五老”人员在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热,为推动新时代晋江老年大学教育教学与关心下一代工作深度融合发展做出新的更大贡献。

沙塘中心小学小记者传承红色根脉文化



本报讯(通讯员 王萌芬 记者 蔡红亮) 近日,晋江市沙塘中心小学迎来了晋江市党史方志研究室党支部与晋江市博物馆联合开展的“红色根脉文化进校园”赠书仪式暨《晋江宰相》图片展专场活动。

活动现场,沙塘中心小学校长王国庆代表学校接受了市委党史方志研究室的赠书。王校长勉励全体师生当以书为伴、学史明志、自强不息、奋发图强。

最吸引小记者的当属现场的《晋江宰相》图片展了。在晋江市博物馆红色文化讲解员的带领下,小记者们结合文字、图片和实物等资料,详细了解晋江历史上几位知名宰相的故事。大家仔细聆听,还不忘在本子上认真做着记录。来自五年1班的小记者陈煜彬不禁感叹:“我们晋江真是人杰地灵啊,难怪能被评上全国十八个‘千人进士县’啊!”

小记者感言

晋江是我的第二个家,这次通过《晋江宰相》图片展了解了她的历史,感到特别骄傲!

小记者胡羽轩

对于喜欢历史的我来说,这次的图片展来得真是太及时了。它帮助我们更深入地了解家乡历史,在先辈们身上汲取奋进的力量,长大后我们也要好好地服务家乡,建设好家乡。

小记者陈煜彬

透过人物看历史,我们晋江真是人才辈出。作为晋江的一页,我感到无比骄傲。我们一定要向先辈们学习!

小记者柯翌珩